



НАЦИОНАЛЬНОЕ ДОСТОЯНИЕ РОССИИ

Сегодня в Москве проходит годовое общее собрание акционеров ОАО «Газпром», которое не только выберет новый состав руководящих органов компании, но и подведет итоги пройденного за год пути, а также определится с целями и задачами дальнейшего развития крупнейшего игрока на мировом энергетическом рынке. Накануне этого ключевого в жизни работников газовой отрасли страны события в организациях, входящих в структуру ОАО «Газпром», проходили традиционные встречи с акционерами компании, анализировались итоги работы предприятий. В минувший вторник в ООО «Орёлрегионгаз» состоялась пресс-конференция, которую провела его генеральный директор Л.В. УДАЛОВА.

КОМПАНИЯ МИРОВОГО УРОВНЯ

Лариса Васильевна отметила, что годовое общее собрание акционеров ОАО «Газпром», без преувеличения, — одно из важнейших событий не только для газовой отрасли, но и для всей российской экономики. Ведь деятельность этой крупнейшей не только отечественной, но и мировой компании так или иначе касается буквально каждого жителя России.

Сегодня «Газпром» — один из лидеров мировой энергетики. Капитализация компании в 2007 году выросла на 21,18% и превысила 323 млрд. долларов США.

ОАО «Газпром» — крупнейшее акционерное общество России. Общее число акционеров компании, владеющих более 23,5 млрд. акций, превышает 500 тысяч человек. Контрольный пакет акций «Газпрома» — 50,002% — принадлежит государству.

Лариса Васильевна привела красноречивую цифру: только федеральный бюджет на 20% наполняется благодаря «Газпрому», немалые средства получают от предприятий «Газпрома» также региональные и местные бюджеты.

— «Газпром» — это сотни тысяч рабочих мест, масштабные заказы на промышленных предприятиях России и, конечно, тепло и свет в наших домах. «Газпром» — это национальное достояние России. Поэтому от решений акционеров на годовом собрании компании напрямую зависит благополучие практически каждого из нас, — констатировала Лариса Васильевна.

В 2007 году «Газпром» сделал мощный рывок на мировом энергетическом рынке, где куётся многомиллиардная прибыль компании. Четверть всего потребляемого в Европе газа — из России. В прошлом году «Газпром» поставил в дальнее зарубежье 168,5 млрд. кубических метров газа. И планирует ещё больше усилить свои позиции на мировом рынке, который уже невозможно представить без этого российского гиганта.

— И всё же приоритетным рынком для «Газпрома» остается Россия, — подчёркивает Лариса Васильевна. — Именно отечественным потребителям в прошлом году была поставлена львиная доля добытого компанией газа — 307 миллиардов кубометров! И эти поставки будут

только расти, ведь газификация регионов Российской Федерации, в которую «Газпром» инвестирует огромные средства, поистине стала пятым национальным проектом.

«ОРЁЛРЕГИОНГАЗ» СТАБИЛЬНО ПОСТАВЛЯЕТ ГАЗ

А чем минувший год запомнился ООО «Орёлрегионгаз»? Что удалось сделать за это время? На чём в первую очередь



предстоит сосредоточиться коллективу компании в нынешнем году?

Как отметила Л.В. Удалова, в 2007 году произошло значительное увеличение объёмов поставки газа потребителям области. Это обусловлено развитием ряда отраслей экономики региона — строительной, агропромышленного комплекса, энергетики, жилищно-коммунального хозяйства. А стремительный рост темпов газификации Орловщины вызвал значительное увеличение поставок голубого топлива орловцам — почти на 50%.

— И за все минувшие годы, в том числе и в 2007-м, по вине «Орёлрегионгаза» не было ни одного случая срыва поставок газа и невыполнения договорных обязательств, — подчеркнула Лариса Васильевна. — Со всеми потребителями, а это 5610 предприятий и организаций, почти 300 тысяч домовладений, заключе-

ны договоры поставки газа и его транспортировки, учитывающие все нюансы производственных взаимоотношений между «Орёлрегионгазом» и нашими потребителями. Процесс развития рыночных принципов на внутреннем рынке газа на территории нашей области проходит без отклонений от стратегической задачи — обеспечение бесперебойных поставок газа потребителям.

С ОДНИМИ ПАРТНЁРАМИ РАБОТАТЬ — УДОВОЛЬСТВИЕ

— С большинством из них у нашей компании сложились надёжные, взаимовыгодные партнерские отношения, — говорит Лариса Васильевна. — В их числе такие акционерные общества, как «ТГК-4», «Юбилейное», «Велор», «Северсталь-Метиз», «Орловские металлы», «Гамма», «Ливгидромаш», «Мценский литейный завод», «Верховский молочно-консервный комбинат», «Компания «ЮНИМИЛК», «Этанол», «Орловский хлебокомбинат», «Орёлстройиндустрия», «Орловский завод силикатного кирпича», и многие другие. На их долю приходится почти 70 процентов поставляемого газа всей промышленной группы потребителей области. С такими предприятиями, стабильно выполня-

ющими договорные условия, приятно работать. Именно они определяют общий уровень расчетов.

А С ДРУГИМИ... МУКА

— За пять месяцев этого года потребителям области поставлено 812,4 миллиона кубических метров газа. К сожалению, уровень оплаты поставленного газа составил всего 95,71 процента, что, естественно, не могло не отразиться на расчетах с ООО «Межрегионгаз» и в конечном счете — на инвестиционных вложениях ОАО «Газпром» в газификацию нашей области. И в этом повинна значительная часть потребителей газа, — выстраивает логическую цепочку Л.В. Удалова. — Так, не по-партнерски ведёт себя акционерное общество «Залегощ-сахар», которое за период переработки сахара должно нам 2,4 миллиона рублей. Мы вынуждены направить

документы в арбитражный суд. Постоянно приходится ограничивать — под фактическую оплату — расход газа ЗАО «Пенобетон»...

— Мы годами выстраивали «прозрачные» договорные отношения с организациями бюджетной сферы и достигли, казалось бы, к 2007 году 100-процентной оплаты, — рассказывает Лариса Васильевна. — Однако сейчас вынуждены констатировать: в 2007-м, а также в течение этого года оплата газа бюджетами всех уровней — от областного до муниципальных — стала откатываться на позиции времен всеобщих неплатежей.

Но самой проблемной группой остаются предприятия теплоэнергетики, где расчеты составляют чуть больше 93 процентов. В ряде муниципальных образований области по-прежнему наблюдается остаточный принцип финансирования жилищно-коммунального хозяйства, допускается существенная задолженность местных бюджетов за оказанные услуги. В итоге — неэффективная, убыточная работа предприятий теплоэнергетики, приводящая к их банкротству и, естественно, к увеличению долгов за потребленные топливно-энергетические ресурсы.

Самый низкий уровень расчетов за газ, несмотря на постоянно принимаемые меры по временному ограничению его поставок, по-прежнему имеют урицкое МУП «Теплоэнерго» (уровень расчетов за отопительный сезон составляет 43%), верховское МУП «Теплосервис» (39%), корсаковское МУП «Коммуналсервис» (24%) и дмитровское ООО «Селосервис» (43%). А ведь все эти предприятия начали работать, что называется, с «чистого листа», но уже умудрились набрать долгов.

— И всё же мы надеемся, — говорит Лариса Васильевна, — что руководители этих районов и предприятий теплоэнергетики сумеют переломить ситуацию в лучшую сторону. Ведь по силам же аналогичным предприятиям Ливен, Малоархангельского, Колпнянского, Знаменского, Орловского, Болховского, Новосильского и других районов выполнять свои обязательства по расчетам за газ и погашению задолженности на основе согласованных графиков.

ПЯТЫЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

ООО «Орёлрегионгаз» является региональным представителем ОАО «Газпром» по контролю за ходом газификации, инвестируемой этой компанией. Газификация Орловской области может быть завершена уже в ближайшие годы: она включена в перспективную программу газификации регионов России.

— Мне очень приятно доложить, — говорит Лариса Васильевна, — что на основе чёткого взаимодействия между ОАО «Газпром», администрацией Орловской области, органами местного самоуправления и нашей компанией удалось обеспечить качественное выполнение социально ориентированного газпромовского проекта — «Программа газификации регионов Российской Федерации». Как изве-

стно, речь преимущественно идёт о газификации сельской местности.

Начиная с 2001 года за счет средств «Газпрома» в Орловской области было построено почти 500 километров газопроводов высокого давления, размер капитальных вложений превысил 600 миллионов рублей. Разумеется, голубое топливо приходило не только в дома селян, но и в больницы, школы, детские сады, дома ветеранов и т.д.

В нашей области уровень газификации сельской местности достиг уже 68 процентов, а в городах и посёлках городского типа он составляет 99 процентов.

С 2006 года администрация Орловской области и ОАО «Газпром» ежегодно подписывают планы-графики синхронизации работ по выполнению программы газификации. В 2005 — 2007 годах «Газпром» вложил в газификацию населённых пунктов области свыше 112 миллионов рублей. Ещё 50 миллионов наш регион получит в этом году.

Лариса Васильевна напомнила, что зона ответственности «Газпрома» включает подведение межпоселковых газопроводов до конкретных населённых пунктов. А все остальные работы (строительство внутрипоселковых и домовых сетей, подготовка потребителей к приёму газа и т.д.) должны организовать региональная и местная власти. При этом в плане-графике синхронизации работ по газификации населённых пунктов в 2008 году, подписанном губернатором Орловской области Е.С. Строевым и председателем правления ОАО «Газпром» А.Б. Миллером, администрация области обязуется обеспечить за счет бюджетов всех уровней — без привлечения средств населения — строительство внутрипоселковых газопроводов-отводов к домовладениям и внутридворовых газопроводов — до цоколей домовладений.

— В соответствии с этим планом, — говорит Лариса Васильевна, — в 2008 году будут сданы в эксплуатацию три газопровода: к селу Малые Пруды и посёлку Лазаревка Новосильского района протяженностью 2,8 км; к деревне Карнади Новодеревьевского района (3,3 км); к селу Щербачи Краснозороенского района (1,95 км). Начнётся также строительство межпоселковых газопроводов к селу Философово Свердловского района (4,5 км) и к деревням Лимовое, Обушковке, Хутор Лимовое Колпнянского района протяженностью 7,68 километра, пуск в эксплуатацию которых запланирован на 2009 год. Но мы, как и прежде, приложим все усилия для досрочного пуска этих объектов в эксплуатацию.

— И, несмотря на то, что сегодня уровень газификации в Орловской области значительно выше, чем в большинстве субъектов Российской Федерации — 85 процентов, эта работа будет продолжена. Областная программа завершения газификации предусматривает строительство 848 километров межпоселковых и внутрипоселковых газопроводов. Эта задача, несущая огромный социальный заряд, сложная, но выполнимая, — уверена Л.В. Удалова.

Подготовил С. НИКОЛАЕВ.

На правах рекламы.